



Otvoreno pismo predsedniku Vlade Republike Srbije  
Aleksandru Vučiću

U vezi izbora za savet nacionalnih manjina

Poštovani gospodine Vučiću , želimo da Vam ukažemo na propuste  
institucija koje svesno ili nesvesno nisu obezbedili iste uslove za sve  
učesnike na izborima za savete nacionalnih manjina.  
Dok stranke koje su u pokrajinskoj vladi DS,LSV,SVM imaju na stotine  
miliona dinara na raspolaganju za finansiranje izbornih aktivnosti  
kandidata njihovih lista, za sve druge učesnike na izborima nije predviđen  
ni dinar iz budžeta! Takođe je određeno da biračke odbore / kontrolore  
izbora imenuje opština a ne liste koje učestvuju na izborima.

Slovačka stranka planira da učestvuje na izborima za savet nacionalne manjine Slovaka, koji su zakazani za 26.10.2014 godine međutim problem na ovim kao i na prošlim izborima je finansiranje izbornih aktivnosti i kontrola finansiranja izborne kampanje. Naravno, svi bilbordi su već davno rasprodani , izborni materijal se već davno sprema i sigurno će biti vođena relativno skupa medijska kampanja od pojedinih učesnika izbora. Moramo da postavimo pitanje u vezi finansiranja predizborne kampanje prijavljenih lista, pošto **nikakva sredstva iz budžetu republike, pokrajine ili lokalne samouprave za predizborne aktivnosti kandidata za izbore za saveta Nacionalnih manjina nisu predviđena ? Takođe zakonom nije predviđeno:**

- Ko je nadležan da kontroliše finansiranje predizbornih aktivnosti ?
- Na koji način će biti utvrđen izvor sredstava za finansiranje predizbornih aktivnosti učesnika izbora a naročito onih lista koji nisu registrovani u registru političkih stranaka i koji nemaju svoje sopstvene prihode, ni svoj račun u banci a ni PIB ?
- Ko će da kontroliše poreklo novca kojim će učesnici izbora finansirati svoju izbornu kampanju?
- Da li postoji neki limit ukupnih sredstava sa kojim jedna lista može da raspolaže u toku izborne aktivnosti ili može onaj ko ima pare da uloži koliko god hoće u izbornu kampanju?
- Kako je moguće da se održe regularni izbori kad za učesnike na izborima nisu predviđena NIKAKVA sredstva za finansiranje predizbornih aktivnosti a svima je poznato da za predstavljanje svoje liste u medijama je neophodno izdvojiti ogromna sredstva.
- A opet neko ko ima para može da uloži neograničana sredstva u kampanju bez ikakve kontrole, dok za druge učesnike nije obezbeđen ni neki minimum sredstava iz budžeta za izborne aktivnosti?

kao primer navodim:

## SLOVAČKA STRANKA

Trg Oslobođenja 14, 26 215 Padina, Srbija  
+381 62 211 106, +381 13 668 299  
mr.janpaul@gmail.com  
[www.facebook.com/slovenskastrana](http://www.facebook.com/slovenskastrana)  
[mail: slovenskas@gmail.com](mailto:slovenskas@gmail.com)



## SLOVAČKA STRANKA

- Demokratsku stranku koja iz budžeta republike, pokrajine i opština dobija na stotine miliona dinara, iz kojih će sigurno da finansira listu ("Slovenska identita") koju predvodi Ana Tomanova Makanova, koja je poslanik i podpredsednik skupštine Vojvodine iz redova DS pa Martin Zloch i veliki broj drugih neimenovanih visokih funkcionera i direktora ustanova koji su od DS imenovani na funkcije a nalaze se na "NEPOLITIČKOJ LISTI".
- LSV koja iz budžeta republike, pokrajine i opština kasira sigurno do 100 miliona dinara, pa će sigurno članove svoje liste LSV podržati sa milionskim iznosima
- SVM koja iz budžeta republike, pokrajine i opština kasira sigurno do 100 miliona dinara godišnje, takođe ima listu svojih članova koju će finansijski da podrži ...itd.
- drugi primer navodim i Slovačku stranku koja dobija iz budžeta oko 40.000 dinara GODIŠNJE !... šta reći ... Pitanje je kako je nama moguće ravnopravno da učestvujemo na izborima i da krenemo u izbornu kampanju sa ukupno 40.000 dinara, dok protivnici raspolažu, sa stotinama miliona dinara ? ...

Zar je to jednakost pred zakonom i zar može da se tvdi da će ovo biti regularni izbori za savete nacionalnih manjina? Ili su ovi izbori samo da bi se udovoljilo EVROPI i da bi se PRIKAZALA SLIKA DA SE PRIMENJUJU PRAVA MANJINA a činjenica je sasvim drugačija, naime iza svega se krije jedoumlje i korupcija u nacionalnim savetima i politizacija nacionalnih saveta od stranaka koje su već 12 godina na vlasti u Vojvodini!

Nije regulisano ni ko će da kontroliše da li su obezbeđeni isti uslovi za sve učesnike izbora u pristupu javnim i privatnim štampanim i elektronskim medijama, ko će da kontroliše ko je i koliko je sredstava uložio u izbornu kampanju svoje liste i odakle mu ta sredstva i da li je za sve učesnike obezbeđen ravnopravni nastup u medijama koji se finansiraju iz budžeta?

Da li je moguće da kod ministarstva ne postoji bojazan da bude osporena regularnost izbora zbog gore navedenih činjenica? Ili možda postoji šansa, da se još do početka izborne kampađe obezbede podjednaki uslovi za sve učesnike na izborima ?

Padina, dana 05.09.2014 godine



Jan Paul  
predsednik  
Član nacionalnog saveta slovak

### SLOVAČKA STRANKA

Trg Oslobođenja 14, 26 215 Padina, Srbija  
+381 62 211 106, +381 13 668 299  
mr.janpaul@gmail.com  
[www.facebook.com/slovenskastrana](http://www.facebook.com/slovenskastrana)  
[mail: slovenskas@gmail.com](mailto:slovenskas@gmail.com)